

我市消费市场活力迸发

1至2月份,全市社会消费品零售总额350.38亿元,同比增长6.6%

□记者 郭董航 孙靖

本报讯 在市委、市政府坚强领导下,全市积极实施一系列促消费政策,以“三川十馆·春会”、文化之美——2024·中国(淮阳)非物质文化遗产展演等大型活动为抓手,1至2月份,我市消费市场活力迸发。

4月12日,记者从市统计局获悉,1至2月份,全市社会消费品零售总额350.38亿元,同比增长6.6%,较上年全年提高0.2个百分点,高于全省0.8个百分点。

分行业来看,1至2月份,全市批发零售业零售额274.13亿元,同比增长6.4%。其中,批发业零售额43.7亿元,增长6.6%;零售业零售额230.43亿元,增长6.4%。住宿餐饮业零售额76.24亿元,同比增长7.2%。其中,住宿业零售额4.75亿元,增长7.4%;餐饮业零售额71.49亿元,增长7.2%。

出行类商品零售额增长较快。数据显示,石油及制品类商品零售额较快增长,占全市限额以上消费品零售额比重20.7%,石油及制品类零售额增长47.1%,拉动限额以上消费品零售额增长7.5个百分点。新能源汽车零售额更是保持快速增长,全市限额以上新能源汽车零售额增长45.4%。

记者从统计数据上发现,我市居住类、升级类商品零售持续好转。全市家具、家用电器和音像器材等居住类商品零售额分别增长45.9%、28.7%。全市通讯器材、体育娱乐用品、金银珠宝等升级类商品零售额分别增长24.2%、24.6%和256.1%。其中,智能手机零售额增长22.1%。

业内专家认为,我市结合自身资源禀赋推出的新型消费模式、节庆活动等,在促消费方面效果显著,进一步激发了我市消费市场活力。②22

“全民国家安全教育日”宣传活动有声有色



4月12日,志愿者向市民讲解国家安全知识。在第九个“全民国家安全教育日”到来前,团市委联合市城乡一体化示范区总工会,组织普法志愿者,深入文昌街道中原社区开展“国家安全教育进社区”主题宣传活动,提高人们的国家安全意识。
记者 牛思光 摄

古城小巷醉游人



4月11日,游客在周口文化街红石巷打卡。周口以创建文明城市为目标,大力推动城市文明建设,不断提升城市形象。街道干净整洁,市民热情友善,这些都为周口增添了无尽的魅力。周口正以非凡的魅力吸引着越来越多的游人前来打卡。

记者 刘俊涛 摄

我市2023年度文明诚信市场(商户)开始评选

□记者 付永奇 通讯员 连平

本报讯 记者近日从相关部门获悉,我市文明诚信市场(商户)评选和河南省文明诚信市场(商户)推荐活动已经开始。

该评选活动由市文明办、市市场监管局共同主办,旨在营造“文明诚信经营”的良好风尚,提高公民现代文明素质和社会文明程度。

根据要求,自主申报文明诚信市场(商户)的经营主体,经营范围应与人民群众生活关系密切。申

报市级文明诚信市场(商户)的,原则上应为县区级文明诚信市场(商户),并且在周口市境内注册经营满2年及以上。申报省级文明诚信市场(商户)的,原则上应为市级文明诚信市场(商户),且在周口市境内注册经营满3年及以上,在当地文明诚信经营创建活动中表现突出,在社会上有良好口碑。

经营主体自评申报时间截至4月15日,属地市场监督管理部门对上报材料进行初审,对符合条件的市场(商户)择优推荐参与评选活动。②22

市市场监管局免费检测为企业省钱120多万元

□记者 付永奇 通讯员 徐飞文/图

本报讯 记者昨日从市市场监管局了解到,今年第一季度,该局产品质量检验检测中心已为各类企业完成检定、检测压力表、加油机等各类计量器具4000余台件,检测食品药品400余批次,为企业节省费用120多万元。

为助力我市企业高质量发展,市市场监管局产品质量检验检测中心充分发挥技术支撑保障作用,按照“预约简要、分文不要、随约随到、服务周到”的郑重承诺,走进企业解难题、办实事,助推企业提质增效高质量发展。

2024年春节刚过,市市场监管局产品质量检验检测中心接到求助,益海(周口)粮油工业有限公司16条豆粕和食用油新生产线即将投产,诸多计量器具亟待首次检定。该中心快速组织4个部门的16名专业技术人员分成4个小组来到公司。在企业检测期间,他们加班加点,尽可能压缩检定时间;不吃企业一顿饭、不收企业一分钱,为企业节省检定费8万元。



工作人员帮助企业计量电子小衡器。

“我们将充分发挥人才和技术优势,为企业搞好服务,以实际行动优化营商环境,努力满足人民群众对美好生活的向往。”中心主任赵海岭告诉记者。②22